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FORMULAIRE BEP
SECTEUR INDUSTRIEL

Identités remarquables
(a+b)? = a? + 2ab + b2
(a-b)2=a? -2ab+ b?;
(a+b)(a-b) = a? - b2.

Puissances d'un nombre
(ab)m = ambm:; gmn = gm gn; (gm)n = gme,

Racines carrées

[a_a
Vab = Ja Jb; e

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u,; raison r.
Terme de rang n :

U, = Uy + T3

u,=u, + (n-hir.

Suites géométriques

Terme de rang 1 : uy; raison q.
Terme de rang n :

U, = u‘n—lq;

u, = uqrt

Statistiques
Moyenne X :

nX, + X+ +0 X
N A

Ecart type o:

-2 -2 2
2 (X, = X)" +n,(x, - X) +... 40 (X, ~ X)

N
2 2 2
DX AR AR
N

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

/I

H
sinﬁ: £;cosﬁ: -Aigt.emﬁz-‘t\£
BC BC B

AB? + AC? = BC?
AHBC=ABAC

Enoncé de Thales (relatif au tnangle)

Si (BC)//(B'C), &
alors AB _ AC
AB' AC B) ¢
B, C

Aires dans le plan
Triangle : é—Bh.
Parallélogramme : Bh.
Trapeéze : %—(B +b)h.
Disque : tR2.

. . . O 2
Secteur circulaire angle a en degré : 3z5nR "

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh

Sphére de rayon R :

Aire : 4nR2 Volume: ‘—;-rtR3.

Cone de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : %Bh.

Position relative de deux droites
Les droites d'équations
y=ax+b et y=ax+b

sont
- paralléles si et seulement si a = a’;
- orthogonales si et seulement s1aa' = -1.

Calcul vectoriel dans le plan
ok +x' A
VE;V’E';V+V'E l;AVL\ .
+y y
NT -+ Y.
Trngonométne

cosix + sin?x = 1;
sin x

tan x =

COos x

Résolution de tnangle

a_ b =-_FC - 2R',
sinA sinB sinC
R : rayon du cercle circonscrit.
a? = b2 + c? - 2bc cos A.
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MATHEMATIQUES

Exercice 1 : ( BEP : 5 points ) ; (CAP : S points)

Les cotes sont exprimées en millimétre.
La figure n’est pas a ’échelle.
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* La porte d’un parc public a la forme d’un rectangle AECB surmonté d’une portion de
disque de centre O, comme indiqué sur la figure ci-dessus.

* Lalargeur AB est de 1 800 mm et la hauteur DM de 2 500 mm . Le rayon de la portion de
disque est OC = OD = OE = 1 000 mm.

* Ladroite (DM) est axe de symétrie de la figure .
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1. Les résultats de cette question seront arrondis au millimétre.
a) Déterminer la mesure de EH.
b) Calculer la mesure de OH. Citer la propriété utilisée pour réaliser ce calcul.
En déduire la mesure de DH.

2. Calculer la mesure de I’angle COE. Exprimer le résultat arrondi au degré.

3. Pour cette question, on prend HD = 564 mm et EO\E = 128°. Les résultats seront
exprimés en m” et arrondis au centiéme.
a) Calculer I’aire du triangle OCE .
b) Calculer I’aire de la portion de disque OCDE .
¢) Calculer I’aire totale de la porte ABCDE.

Exercice 2 : (BEP : S points) ; (CAP : 5 points)

Monsieur Nartais a un véhicule qui consomme en moyenne 6 litres pour 100 km .Son
réservoir plein au départ contient 54 litres .

1. Monsieur Nartais parcourt 200 km :
a) Quel sera le volume d’essence consommé ?
b) Quel sera alors le volume d’essence restant dans son réservoir ?

2.O0nnote x  la distance parcourue, exprimée en km et y le volume d’essence restant dans le
réservoir, exprimé en L.
a) Compléter le tableau donné sur I’annexe 1 de la page 5/8 a rendre avec la copie.
b) Représenter graphiquement les points de coordonnées (x ; y) sur cette méme
annexe 1 de la page 5/8.

3. Ces points sont alignés.
a) Tracer la droite 7/ passant par ces points sur ’annexe 1 de la page 5/8.

b) Parmi les équations suivantes, choisir et recopier celle correspondant a la

droite ‘% -
. y=10,06x
. y=0,06x+54
. y=54-0,06 x
. y=0,06 x*

Justifier le choix fait a I’aide du graphique.

4. Déterminer graphiquement le volume de carburant restant dans le réservoir aprés une

distance parcourue de 400 km.

5. a) Déterminer graphiquement la distance que peut parcourir Monsieur Nartais avec un plein.
b) Résoudre 1’équation suivante : 54-0,06x=0

c¢) Comparer les résultats obtenus aux questions 5. a) et 5. b).
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ANNEXE 1 (A RENDRE AVEC LA COPIE)

Distance parcourue x
(en km) 0 100 350 450 500
Volume d’essence restant dans le 54 24
réservoir y (en Litres)
Volume d’essence restant
y (en litre)

60

50

40

30

20

10

100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
Distance parcourue x ( en km)
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SCIENCES PHYSIQUES
Exercice 3 : (BEP : 4 points) ; (CAP : 6 points)
Sur la douille d’une lampe on lit les indications suivantes : 21W ; 12 V.

1. Quelles sont les grandeurs physiques indiquées sur cette lampe ? Calculer I’intensité¢ du
courant qui traverse cette lampe en fonctionnement normal.

2. Expérience 1 : On réalise le montage suivant :

NGV

() 0

oy Y

a) Quelle est la nature de la tension fournie par le générateur ?

b) Les appareils N°1 et N°2 sont des multimetres. L’un permet de mesurer I’intensité du
courant dans le circuit et ’autre permet de mesurer la tension aux bornes de la lampe.
Compléter le tableau en annexe 2 page 8/8 a rendre avec la copie :

3. Expérience 2 : On réalise les deux montages suivants :

vers ¥ de Foscilloscope vers ¥ de l'oscllloscope
-
G 12V
~Y -
lereee s 77777,
Montage 1 Montage 2

Les oscillogrammes obtenus avec chacun de ces montages sont représentés sur ’annexe 2 de la
page 8/8. Compléter les phrases qui se trouvent sur cette annexe 2.
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Exercice 4 : (BEP : 6 points). (CAP : 4 points).
Etude de I’étiquette d’une bouteille d’eau de source.

e pas 92 ¢ nent:

pou! ¥4 NDLITINSDNS.

line 1

Composition moyenne du 20/02/2000
Anions mg/l. | Cations mg/L
Carbonate <2 |Ammonium| 0,04
Bicarbonate 253 Calcium 433
Chlorure 143 | Magnésium | 32,1
Flurorure 1 Sodium 138
- Sulfate 444 | Potassium 3,90
Phosphate(*) | <0,05 Fer <0,01
Nitrate(*) <0,05 | Manganése | <0,01

(*) inférieur au seuil de détection analytique
e vl e v Tatdie o @t i)
Zahe ube ~ndedl propee oo

Extrait d’étiquette d’une eau de source.

1. Que signifient les mots “CATION” et “ANION” ?
2. Cette eau minérale est-elle acide, basique ou neutre ? Justifier la réponse.
3. a) Relever la concentration massique C,, du cation potassium.
b) Calculer la masse de potassium, m en gramme, présente dans une bouteille d’un volume v

de 1,5 litre en utilisant 1a relation C,, = if-

c¢) Calculer la quantité de potassium 7, en prenant comme unité la mole, correspondant a la
masse m obtenue a la question 3. b).
Donnée : La masse molaire atomique du potassium est 39 g/ mol
' n : quantité de matiére exprimée en mole

m .
Formule: n= A7 ™: masseexprimée en gramme

M : masse molaire atomique exprimée en gramme par mole.
d) En déduire la concentration molaire de potassium en utilisant la relation :

[potassium] = 5:—

4. En utilisant le tableau ci-dessous indiquer les réactifs qui provoqueront |’apparition d’un
précipité avec cette eau.

Réaction : ion + réactif Produits

Ion calcium + oxalate d’ammonium Précipité blanc
Ion chlorure + chlorure d’argent Précipité blanc
Ton zinc + soude | Précipité blanc
Ion cuivre + soude Précipité bleu
Ion sulfate + chlorure de baryum Précipité blanc

5. Avec quel appareil peut-on mesurer le pH de cette eau de source ?
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ANNEXE 2 (A rendre avec la copie)

Exercice 3 : Réponse a la question 2. b)

&

Apparell N° ... .

Appareil N° ... .

Nom

Grandeur mesurée

Mode de branchement

Exercice 3 : Réponse a la question 3.

Oscillogramme A

Oscillogramme B

Compléter les phrases suivantes :

L’ oscillogramme A est obtenu avec le montage ...

L’oscillogramme B est obtenu avec le montage .................oooooiiii i

L’oscillogramme A visualise Une tenSION ... ... .......covsiii ittt ittt

L’oscillogramme B visualise une tension ... ...

Pour I’oscillogramme A le calibre est 5 V/div. Trouver la valeur de Umax: Umax =.........

Pour I’oscillogramme B le calibre est 5 V/div. Trouver la valeur de U : U= e
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